FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Asagida yildizlarin olusumunu gosteren akis semasi verilmistir.

Buyuk katleli Kirmizi super

yildiz dev

Kara delik
@

S Not Id
Toz ve gaz kOjulgan Omrund Yildizlarin yakiti ~ Yildizlarin son otron yrdiz
bulutu ut"eye tamamladiklarinda bittiginde donusamda
gore

Kiicuk kiitleli

Gezengenimsi
yildiz

bulutsu

Verilen semaya gére, asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

Beyaz clice

A) Kara delik, nétron yildizi ve beyaz clce gibi gok cisimleri yildizlarin Smriini tamamlamasiyla en son olu-
san gok cisimleridir.

B) Gezegenimsi bulutsu evresine giren bir yildizin baglangictaki kitlesi ktiguktir.
C) Butun yildizlar baslangicta gaz ve toz bulutu alanlarindan olusur.

D) Stipernovanin patlamasi sonucu olusan kara delik ve nétron yildizlarinin uzaydaki yerlerini belirlemek
kolaydir.

Mitoz boéliinme tek hlcreli canlilarda Gremeyi saglarken ¢ok hiicreli canlilarda ise eseysiz Gremeyi, blyU-
meyi, gelismeyi ve yipranan dokularin onarimini saglar.
Tugba ve Ayseglil, evlerinde menekse bitkilerini asagida tarif edilen sekilde ¢cogaltiyor.

‘¥ ‘s &

Mor gicekli menekseden al- Menekse bitkisinden aldigi
dig1 dali suda koéklendirip tohumu saksiya ekiyor ve
saksiya dikiyor ve mor ¢i- kirmizi renkli menekse olu-
K cekli menekse olusuyor. j K suyor. j
Tugba’nin meneksesi Aysegul’in meneksesi

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) I'deki bitki mitoz bélinmenin etkisi ile cogalirken II’deki bitki mayoz bélinmenin etkisiyle cogalir.

B) I'deki bitkiden ayni kalitsal 6zelliklere sahip yeni bir bitki olusurken II’deki bitkiden farkl kalitsal ézellik-
lere sahip bir bitki olusur.

C) Her iki bitki de btyumek igin mayoz bélinmeden faydalanir.

D) I'deki bitkide tar ici cesitlilik olusmazken II'deki bitkide tar ici ¢esitlilik olugur.
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

Fen bilimleri 6gretmeni Fuat'tan X hucresini,
Suat’tan ise Y hlcresini mikroskopta incele-
mesini istiyor.

Yandaki sekilde Fuat ve Suat’in mikroskopta
inceledigi hiicreler gosterildigine gore,

X hicresi Y hiicresi
Fuat ve Suat’in yaptig1 asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

Fuat Suat
A)  Sentriyol organeli bulunmaktadir. Kloroplast organeli bulunmaktadir.
B) Kofullar buylk ve az sayidadir. Kofullar kticik ve ¢ok sayidadir.
C)  Hucre bir hayvana aittir. Hucre bir bitkiye aittir.
D) Disortamlardan ayiran bir zar bulunmaktadir. Dis ortamlardan ayiran bir zar ve geper bulunmaktadir.

Bir kutu, Diinya Uizerinde g farkl noktaya gétarilerek art arda iki farkli lguim aletiyle élgtltyor.

1. Grafik 2. Grafik
”””””””””””””” . Bolgeler I I I Bolgeler
K L M . K L M .
I. 6lcim aletiyle dlctimustir. II. 6lcim aletiyle élgtimustar.

Glgﬁm sonuglari grafiklerde verildigine gére, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A
B
C
D

1. grafikte kutunun K, L ve M bdlgelerindeki agirlik degeri, 2. grafikte ise kitle degeri verilmistir.

1. grafikte kutunun agirhgr dagin zirvesinden deniz seviyesine indirilirken G¢ farkl bélgede élctlmustur.

1. 6lcuim aleti dinamometre, Il. 6lciim aleti ise esit kollu terazidir.

— <

Grafiklere bakarak “Bir cismin agirlik degeri bulunulan yere gére degisirken kutle degeri degismez.” so-
nucuna ulasilir.

Yandaki resimlerde bakteri ve deniz yildizinin gogalma sekli gésterilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Her iki canli da mitoz bélinme gegirerek Gremistir.

B) Mitoz bolinme sadece tek hucreli canlilarda Gremeyi saglar. Bakteri

C) Her iki olayda da yeni olusan canlilarin kalitsal 6zellikleri ana /—:)/ “\x
canldan farkhdir. }; , {

D) Bakteri hlicre sayisini artirdiginda blytme, deniz yildizi hlicre \K‘*K

sayisini artirdiginda ise Greme olayi gerceklesir. Deniz yildizi
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Fen Bilimleri

6. Fiziksel anlamda ig yapilabilmesi igin bir cisme kuvvet uygulanmasi ve cismin ¢ e
kuvvet dogrultusunda yol almasi gerekir. 3. Raf
Yanda Nehir’in odasindaki kitapligin gdrseli verilmistir. Nehir kitapliginda bu-

lunan Fikribilim soru bankalarinin yerlerini degistirirken bazi yorumlar yapiyor.
(Raflarin yukseklikleri ve kitaplarin agirliklar esittir.)

o 2. Raf
Buna gore,
I. Matematik ve ingilizce kitabini yerlerinden alip 3. rafa ayri ayr koydugumuz-
da fiziksel anlamda yapilan igler esit olur.
Il. Fen bilimleri ve inkilap tarihi kitabini karsilikli yer degistirdigimizde fiziksel

p 1. Raf
anlamda yapilan igler ayni olur.

IlI. ingilizce ve Tiirkge kitabini siirilkleyerek yer degistirdigimizde fiziksel anlamda is yapiimis olmaz.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell D) I ve lll
7.  Bir maddenin ¢éziinme hizi; sicaklik, temas yuzeyi ve karistirma islemlerine 7 10 gr kup
baghdir. seker
Berk, yanda 6zellikleri verilen ¢ézeltideki ¢6zinme stresini kisaltmak istiyor.
Buna gore, Berk’in amacina ulasmasi i¢in agagidaki islemlerden hangisi- S0°C
ni yapmasi uygun olmaz?
yap ygun ofmaz 100 gr su
10 gI: toz B) @ 10 grkkm)) Karistiric ) 1[0)g|r(kijp 10gr
eker eker eker
¢ $ $ pudra
sekeri
30°C 10°C 50 °C
100 gr su 100 gr su 100 gr su 100 gr su

8. Yanda Dunya’nin atmosfer di-
sindan cekilmis bir fotografi ile
bu fotografta gérulen ¢oplerin
yillara gére degisim grafigi gos-

Cop Miktari

1950 1980 1995 2010 2015 Yil

terilmistir.

Fotograf ve grafikle ilgili,
I. Fotografta gérllen insanoglunun sebep oldugu uzay kirliligidir. Bu kirlilik atmosfer disinda oldugdu icin
hicbir canliya zarar yoktur.

Il. Uzay kirliligi, uzay teknolojileri gelistikge daha da artacaktir.
. Uzay kirliligi, 1980’li yillardan cok dnce baslamistir.
IV. Uzay kirliligi, farkli gék cisimlerinin sebep oldugu bir sorundur.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) [velll C) llve lV D) I, 1lvelll
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

10.

Atom; cekirdek ve katmanlar olmak Uzere iki kisimdan olusur. Bu kisimlar incelendiginde proton, elektron
ve nétron adi verilen taneciklerin bulundugu goéralar.
Pelin, Damla ve Mert sekilde verilen renkli plastik toplar kullanarak nétr bir atomun yapisindaki temel par-
caciklardan birini model olarak géstermek istiyorlar.

S @
Q09 o’e? o9 ©
9 v e Y

Pembe toplar Mavi toplar Yesil toplar

Pelin pembe toplari cekirdege, Damla daha kugik olan mavi toplar gekirdegin cevresine yerlestirecegini
soyluyor. Mert ise yesil toplar nereye yerlestirecegini bilmiyor.

Buna goére, 6grencilerin hazirladigi modellerle ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Pelin ile Mert toplari ayni yere koymalidir.
B) Damla, mavi toplarin daha kiigik olan elektronlari temsil ettigini bilmektedir.
C) Pelin nétronlari, Mert ise protonlari yerlestiriyor olabilir.

D) Yesil toplar atomun cekirdegine yerlestirildiginde tim toplar dogru yerlestiriimis olur.

Fen bilimleri 63retmeni, elementlerin bulundugu yerler ya da kullanim alanlariyla ilgili asagidaki bilgileri ve-
riyor.

l. II. 1. V. V.
Termometrenin Elektrik kablolari Suyun igerisinde Ampulin iginde Atmosfer igerisin-
icinde bulunan gri  soyuldugunda icin-  de bulunan patla- bulunan yanici ol- de en ¢ok bulu-
sividir. den ¢ikan teldir. yici bir elementtir. mayan bir gazdr. nan gazdir.
o
j o
W

Esma, bilgileri verilen elementlerin isimlerini tabloya sekildeki gibi yaziyor.

|. Element Il. Element lll. Element IV. Element V. Element

Civa Bakir Hidrojen Argon Azot

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Esma, tim elementlerin isimlerini dogru yazmistir.
B) Sadece lll. ve V. elementin isimleri yanlis yazilmistir.
C) Sadece I. ve Il. elementin isimleri dogru yazilmistir.

D) Tabloda ¢ elementin ismi dogru yazilmistir

7. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

11.

Temas halinde olan iki nesnenin arasinda olugan ve harekete karsi koyan kuvvete strtinme kuvveti denir.
Sartinme kuvveti sadece kati maddeler arasinda olusmaz. Hava ve su ortamlari da kendilerine temas eden
ya da iclerinden gecen cisimlere strtinme kuvveti uygular.

Esin, elindeki esit blyuklukte kesilmis iki aliminyum folyodan birini burusturarak digerini ise burusturma-
dan ayni anda ve ayni yUkseklikten serbest birakiyor.

Daz aliminyum folyo

ot

Burusuk altiminyum folyo

v Zemin

Burusturulmus olan aliiminyum folyonun yere daha énce dustigu gézlendigine gore, yapilan asagi-
daki yorumlardan hangisi dogru olur?

A) Burusturulmus aliminyum folyo daha agirdir.

B) Burusturulmus aliminyum folyaya karsi diren¢ uygulanmamistir.

C) Duz aluminyum folyoya karsi uygulanan hava direnci daha fazladir.
)

D) Duz aliminyum folyoya uygulanan yer ¢ekimi kuvveti daha fazladir.

Bir cismin bulundugu konumdan dolayi sahip oldugu enerjiye, cekim potansiyel enerjisi denir.

Yusuf, gekim potansiyel enerjisine etki eden faktorleri arastirmak icin asagida verilen iki hipotezi test etmek istiyor.
1. Hipotez: Bir cismin ¢ekim potansiyel enerjisi, cismin kutlesine baghdir.

2. Hipotez: Bir cismin ¢cekim potansiyel enerjisi, cismin yuksekligine baghdir.

Yusuf 1. hipotezi test etmek icin deney diuzeneklerinden | ve II'yi, 2. hipotezi test etmek icin ise Il ve III'G

karsilastiriyor.
Duzenek | Duzenek Il Duzenek llI

Kum zemin Kum zemin Kum zemin

Yusufun hazirladigi deney diizeneklerinden l.si yukaridaki gibi olduguna goére, diizenek Il ve dize-
nek Ill agagidakilerden hangisi gibi olur?

B @ 10N @ 20N
?20N @ 30N 3h ¢ ¢
h h v

A)

3h

0 10N D) @ 20N
@aon I? @ 0N !
2h v

1 SR
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

13.

14.

15.

Mitoz bélinmede bir hlicreden kalitsal 6zellikleri birbirinin aynisi olan iki 2n =14

hicre olugur. Batun canlilarda gérular. Mayoz bélinmede ise Ureme ana

hicresinden kalitsal Gzellikleri birbirinden farkli d6rt Greme hicresi olusur. ¥ 1 - Agama
Eseyli Greyen canlilarda gorlar. @ p

Yanda 2n = 4 kromozoma sahip bir hiicrenin bélinmesine ait sema ¥\ I Asama

gosterilmigtir. @ @@ @

1444444442444444443

Cansu bu hicrenin bélinmesi sirasinda goérilen bazi evreleri asagidaki gi- Yumurta hticreleri
bi cizmistir.
'e. ot i
)
»
"< e B
. )
1 2 3 4 5

Buna gore, yapilan gizimlerle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. ve 3. evre, |. agamada goéruldr. B) 2. ve 5. evre, Il. agamada goéralur.

C) 4. evre bu bélinme cesidinde gértlmez. D) 2. evre, bu bélinmede goérulen en son evredir.

iki ya da daha fazla maddenin kendi dzelliklerini kaybetmeden Karigimlarin ayirma hunisi  Kansimlarnn buhar-
bir araya gelmesiyle olusan karisimlar, tekrar kendilerini kullanilarak ayristirilmasi: lastirma ydntemiy-
olusturan maddelere ayrilabilir. Karisimlarin ayriimasinda le ayristiriimasi:

Musluk U
7 8

| I
A) I. yéntem sivi-sivi homojen karisimi, 1. yéntem kati-sivi homojen karisimi ayirmak icin kullanilir.

bircok fiziksel ydntem kullanilir.
Bu ydntemlerden iki tanesi yanda verilmistir.

Buna gore, bu yéntemlerle ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi séylenemez?

B) I. ydntemde yogunlugu distik olan sivi huniden asagi dogru akarken yogunlugu yiksek olan sivi hunide
kalir.

C) . yéntemle pekmez, salca gibi gidalar yapilir.

D) I. ydbntemle zeytin yagi sudan ayrilabilirken Il. ydntemle tuz sudan ayrilabilir

Asagida renkli boncuklardan yapilan kolyeler gdsterilmistir.

v ” s v..,.‘- < ‘...b.*’
” ” - o \,"' « J
. p, “, . ™ ™. . H‘J
- ~
&
~
I. Kolye II. Kolye lll. Kolye

Hazirlanan bu kolyelerin molekiil modeline uyup uymadigi diistiniildiigiinde asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz? (Boncuklar arasina atilan ip digumleri atom modeli degildir.)

A
B
C
D

Il. kolye molekil modeline uymamaktadir.

- =

I. kolye molekuler yapili element modeline uygundur.

Molekul modelini olusturmak icin ayni cins atomlarin gerekli oimadigini géstermek icin lll. kolye kullanilir.

- <

Tum kolyeler, atom gruplarindan olugsmustur.
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